

美育课程以“泥火淬炼”为主题展出作品

本科通识教育核心课程《陶艺与雕塑》和服务学习课程《艺术与创造力(陶艺)》的教学成果展2023年12月22日至2024年1月2日于北区艺术教育中心室外陈列区正式开展。展览由校艺术教育中心主办,主题为“泥火淬炼”。

本次展览主要展出《艺术与创造力(陶艺)》《陶艺与雕塑》课程学生作品。经过一学期的学习,同学们尽情发挥对生活与艺术的理解,制作出美观实用与抽象表现兼备的精彩作品。这些作品中既有对环境与生态的关切,又有对人生与理想的反思,不但有音乐与戏剧的碰撞,也有游戏与现实的互文。同学们在自己的生活中汲取灵感,与陶瓷技艺碰撞出艺术的火花。

“音乐与京剧都是我感兴趣的内容,陶艺给了我这个机会把他们二者结合起来。也正是陶艺课的练习,让我找到了不同艺术方式之间的共性,感受到了艺术的魅力。”微电子科学与工程专业学生林子涵说。

学校已举办多届陶艺课程学生作品展,旨在为同学们提供一个艺术创作的展示平台,并希望能向更多师生展示陶瓷艺术的魅力。展览欢迎更多师生走进陶艺,共同感受陶艺的魅力,也期望更多学生了解学校服务学习课程,选修并参与到课程中来,在学习中服务、在服务中学习,成长为兼备科学精神与人文情怀、具有社会责任感的复旦人。

来源:艺术教育中心



我校在全国高校京剧演唱会上获佳绩

第十五届全国高校京剧演唱会于2023年12月16-23日在线上举办。我校教工戏曲社团与余音戏曲社推选四位教师、七位同学参赛。斩获一等奖5个、二等奖6个。其中,校机关党委王秦获一等奖,校党委统战部夏璐、对外联络与发展处乔清、附属中山医院金序伦获二等奖。

本次比赛中,学校邀请上海京剧院、上海戏剧学院戏曲学

院、上海昆剧团的名家老师为参赛选手进行赛前指导,获“优秀组织奖”。

全国高校京剧演唱会是由中国戏曲表演学会高校京剧委员会为推动全国高校京剧文化活动开展,促进各高校间京剧文化教育经验交流,为各高校京剧爱好者提供展示才华的平台而倡导设立。经过20多年的发展、巩固和壮大,全国

高校京剧演唱会已经成为全国高校影响力最大的戏曲类竞赛。长期以来,学校高度重视艺术教育,注重戏曲艺术的传承和发扬,戏曲艺术社团非常活跃,连续十三届组织师生参赛,并在历届比赛中均有佳绩。师生们在本次比赛中的佳绩也是学校艺术教育和文化建设的又一成果。

来源:校工会

“迎新年春联笔会”笔墨飘香

一年一度的“迎新年春联笔会”于2023年12月28日下午在文科图书馆一楼举行。

笔会前,书画家给图书馆赠送书法祝福,侯力强向书画家代表回赠图书馆文创作品。

春联笔会的现场气氛热烈,笔墨飘香,互动频繁。书法家们尽情挥墨,为大家写春联、送祝福,表达对2024年的美好祝愿;

师生们热情观摩,领取自己满意的书法对联。笔会间歇的抽奖环节更为笔会增加了欢快气息和互动氛围。

据悉,“迎新年春联笔会”是图书馆发扬中华优秀传统文化和营造文化氛围的重要举措,连续举办8年,已成为校园辞旧迎新的特色文化品牌活动。

来源:校图书馆

图片新闻

上海民族乐团为复旦人送上新年音乐会



值此岁末年初辞旧迎新之际,校党委宣传部和上海民族乐团于12月30日18:30在相辉堂北堂主办民乐新年音乐会,以“龙腾虎跃”的姿态,迎接“花好月圆”的2024年。

上海民族乐团成立于1952年,是中国最早成立的现代大型民族乐团,一直以风格鲜明、演奏精湛著称,乐团以推动中国民乐创新性发展为己任,足迹遍及全国各地及世界几十个国家和地区,被誉为“最优美的中国乐团”。

音乐会指挥姚申申是上海民族乐团指挥,中国民族管弦乐协会指挥专业副秘书长。

本场音乐会还有复旦民乐团参演。

实习记者:廖恒 池冬铮

我校在上海市啦啦操比赛中夺冠

校艺术体育表演队12月23日参加2023年上海市学生阳光体育大联赛啦啦操比赛,获得团体总分冠军。同场还获得5个一等奖,1个二等奖。

在丰萍老师与张晨老师的指导下,校艺术体育表演队的选手们经历数月的认真排练。在气氛热烈的比赛现场,她们

的表演充满了青春活力,用优美的舞姿和动感的音乐展示了团队的风采。以高难度的动作惊艳全场,以默契的配合和独特的创意赢得观众的喜爱。每一次跳跃、每一次翻滚都展示出高超的技巧和出色的团队协作能力。

来源:体育教学部

复旦-墨尔本大学中文研修班开班

来自澳大利亚墨尔本大学的17名留学生12月26日抵达上海,参加由中文系举办的2023-2024年中国语言与文化研修班项目。

“复旦大学中文系-墨尔本大学亚洲学院中国语言与文化研修

班”项目自2013年启动,至今已有10年的历史。此次学生们将在我校大学中文系进行为期四周的中国语言与文化学习。28日上午,密集的汉语与文化课程学习正式开始,之后将在课堂内外体验中华文化。

来源:中文系

国际学生新年晚会落幕

为迎接新的一年,校外国留学生工作处12月22日为留学生们举办了一场热闹非凡的新年晚会,近200名国际学生参加。来自五湖四海的朋友欢聚一堂,共赏这场精彩绝伦的晚会。

各国留学生们在闪耀的灯光下展露才华。四名来自印度尼西亚的同学杨佳敏、潘佩婷、

高菁霞、周欣薇带来融合传统和现代元素的国风《芒种》扇舞。来自英国的周威带来具有圣诞风格的吉他弹唱。来自蒙古的思思、月亮、蛟龙、腾格斯、婉清、扎布呼伦带来了充满民族色彩和青春活力的蒙古歌舞集体表演。

来源:外国留学生工作处